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УМЕТНИЧКО-НАУЧНОГ 
ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА

з освр та ње на умет нич ка и ака дем ска по стиг ну ћа сво
јих на став ни ка и сту де на та у про те клих се дам де сет 
го ди на, Фа кул тет при ме ње них умет но сти Уни вер зи те

та умет но сти у Бе о гра ду исто вре ме но па жљи во пла ни ра сво
је са да шње и бу ду ће ак тив но сти на свим ни во и ма сту ди ја. 
Јед на од но ви на на док тор ским ака дем ским сту ди ја ма ФПУ 
је сте уво ђе ње пред ме та Тех ни ка пи са ња умет нич ко-на уч ног 
ис тра жи вач ког ра да (у да љем тек сту Тех ни ка пи са ња 
УНИР-а). Овај пред мет до са да се слу шао у тре ћем се ме стру 
док тор ских ака дем ских сту ди ја и звао се Тех ни ка пи са ња 
те о риј ског ра да. Ме ђу тим, од школ ске 2018/19. го ди не, 
од но сно по до би ја њу акре ди та ци је за пред ме те док тор ских 
сту ди ја у но вом ци клу су, ста ри пред мет у са свим но вом ру ху, 
са но вим на зи вом, и то у пр вом се ме стру док тор ских сту ди ја, 
сту пи ће на сце ну.

Ре струк ту ри ра ње си ла бу са и на зи ва по ме ну тог пред ме та, 
као и из бо ра се ме стра у ко ме га док то ран ди слу ша ју, за сно
ва но је на на ме ри Фа кул те та и пред мет ног на став ни ка, ау то

ра ово га тек ста, да ис пра те ствар не по тре бе док то ра на да у 
овој обла сти, од но сно да им пру же нај но ви ја и нај а жур ни ја 
прак тич на и те о риј ска зна ња у обла сти пи са ња и об ја вљи ва
ња ака дем ских и на уч них ра до ва. Циљ пред ме та Тех ни ка 
пи са ња УНИР-а у те о риј ском сми слу је сте упо зна ва ње сту
де на та са на уч ним при сту пом у ис тра жи ва њу фе но ме на из 
обла сти умет но сти, од но сно са кључ ним еле мен ти ма пи са ња 
и об ја вљи ва ња умет нич кона уч ног ис тра жи вач ког ра да. У 
прак тич ном сми слу, циљ пред ме та је сте при ме на тих еле ме
на та у из ра ди пи са ног де ла док тор ског умет нич ког про јек та, 
као и у пи са њу ака дем ских, на уч них, струч них и кон фе рен
циј ских ра до ва.

У окви ру пред ме та Тех ни ка пи са ња УНИР-а из у ча ва ју се: 
основ ни еле мен ти тех ни ке на уч ног ра да (при ро да, свр ха и 
ци ље ви на уч ног ис тра жи ва ња у обла сти умет но сти; из бор 
те ме и по ста вља ње хи по те за; при ку пља ње, екс церп ци ја и 
си сте ма ти за ци ја гра ђе – фор ми ра ње рад не и ко нач не би бли
о гра фи је; упо тре ба аде кват не на уч не апа ра ту ре; план и ре а
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ли за ци ја ра да; ко ри го ва ње и ре ди го ва ње ра да; стил ска и 
фор мал на фи на ли за ци ја), овла да ва ње тех нич коме то до ло
шким аспек ти ма на уч ног ра да (пи са ње ап страк та и ре зи меа; 
ци ти ра ње; пи са ње фу сно та; фор ми ра ње на уч ног при сту па/
ме то да са о бра же ног те ми и ци љу умет нич ког ис тра жи ва ња; 
ре ла ци о ни ра ње с дру гим при сту пи ма), вр сте ра до ва и њи хо
во об ја вљи ва ње (ака дем ски, на уч ни и струч ни ра до ви; ча со
пи си у зе мљи и све ту; би бли о граф ске и ци тат не ба зе по да та
ка; етич ке смер ни це и стра те ги је об ја вљи ва ња), као и пи са ње 
обра зло же ња, од но сно це ло куп ног пи са ног де ла док тор ског 
умет нич ког про јек та.    

По од слу ша ном пред ме ту док то ран ди су упо зна ти са 
основ ним еле мен ти ма тех ни ке на уч ног и ис тра жи вач ког 
ра да у обла сти умет но сти; оспо со бље ни су да са мо стал но 
осми сле и из вр ше ис тра жи ва ње, од но сно да ре зул та те тог 
ис тра жи ва ња пред ста ве у ака дем ски стан дар ди зо ва ним и 
ме ђу на род но ко ди фи ко ва ним пи са ним фор ма ма; те да са мо
стал но и ква ли тет но на пи шу струч не и на уч не ра до ве за ча со
пи се и кон фе рен ци је, да на пи шу обра зло же ње док тор ског 
умет нич ког про јек та, од но сно из ра де це ло ку пан ње гов пи са
ни део, ко ри сте ћи аде кват не ме то де, тех ни ке и про це ду ре.

Оно што пред мет Тех ни ка пи са ња УНИР-а чи ни је дин стве
ним  и раз ли ку је га од  слич них пред ме та на дру гим фа кул
те ти ма је сте ње го ва крај ња праг ма тич ност и са вре ме ност. 
Овај пред мет ори јен ти сан је ка прак тич ним са зна њи ма, упо
тре бљи вим и про вер љи вим у умет нич кона уч ном ис тра жи
вач ком окру же њу. Ка ко то из гле да у на ста ви? По ред те о риј
ских упут ста ва о ме ђу на род но ко ди фи ко ва ним пра ви ли ма 
за пи са ње на уч них ра до ва ко ја до би ја ју од пред мет ног 
на став ни ка, док то ран ди има ју ин тер ак тив не ве жбе ана ли зе 
иза бра них тек сто ва и чла на ка из обла сти умет но сти об ја вље
них у до ма ћим и стра ним ча со пи си ма и збо р ни ци ма, као и 

ап стра ка та и де ло ва од бра ње них док тор ских про је ка та. Та ко
ђе, они пи шу се ми нар ски рад пу тем ко јег се про ве ра ва 
по зна ва ње пра во пи са и сти ли сти ке срп ско га је зи ка, а за тим, 
у окви ру ко ло кви ју ма, пи шу и бра не свој ау тор ски пре глед ни 
на уч ни рад на стао на осно ву свих са зна ња и ве шти на сте че
них у на ста ви. Тај рад пи шу у скла ду са ин струк ци ја ма за 
об ја вљи ва ње у до ма ћем или ме ђу на род ном ча со пи су ко ји су 
иза бра ли (цео про цес мо гу ће је из ве сти и на ен гле ском је зи
ку). На по слет ку, уз стал ни мен тор ски над зор пред мет ног 
на став ни ка, док то ран ди свој рад ша љу у иза бра ни ча со пис 
са на ме ром да га ту и об ја ве. На овај на чин док то ран ди  
до би ја ју ствар ну по твр ду зна ња ко ја су сте кли у овој обла сти, 
уз ја сну на зна ку да ће по ме ну та зна ња и ве шти не упо тре би
ти и за пи са ње те о риј ског, од но сно пи са ног де ла свог док тор
ског умет нич ког про јек та.

С об зи ром на то да је не ма ли број док то ра на да већ укљу
чен у из во ђе ње на ста ве на број ним умет нич ким фа кул те ти
ма и ака де ми ја ма, уз раз ви ја ње и уна пре ђе ње ве шти не пи са
ња, од но сно вер ба ли зо ва ња умет нич ких до жи вља ја и кон це
па та, уна пре ди ће се и њи хов на став нич ки ста тус пу тем сти
ца ња од ре ђе ног бро ја бо до ва по об ја вљи ва њу по ме ну тих 
ра до ва, од но сно омо гу ћи ће им се на пре до ва ње у ака дем
ском окру же њу.

На по слет ку на по ми ње мо да је Тех ни ка пи са ња УНИР-а 
оба ве зни пред мет на док тор ским ака дем ским сту ди ја ма 
Фа кул те та при ме ње них умет но сти, да се вред ну је са 5 ЕСП 
бо до ва, те да има рад ну ли те ра ту ру ко ја је па жљи во би ра на 
и за сно ва на на са вре ме ним пу бли ка ци ја ма об ја вље ним у 
по след њих не ко ли ко го ди на. За хва љу ју ћи опи са ном кон цеп
ту, ци љу, на чи ну и ис хо ду ра да,  Тех ни ка пи са ња УНИР-а 
пред ста вља отво рен по зив за док то ран де са свих срод них 
фа кул те та ко ји же ле уса вр ша ва ње у по ме ну тој обла сти. 
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